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1．据右图判断，下列说法正确的是（）

A．小溪自东北流向西南

B．图中ABCD四地最有可能发生山洪的是D地

C．图上1厘米代表实地距离100千米

D．C点海拔比D点海拔高

2．关于板块构造和板块运动的叙述，正确的是（）

A．阿拉伯半岛属于亚欧板块

B．台湾岛属于太平洋板块

C．红海是板块碰撞挤压形成的

D．喜马拉雅山脉是板块碰撞挤压形成的

3．关于世界陆地与海洋的叙述，正确的是（）

A．地球上七分是陆地，三分是海洋

B．世界陆地主要分布在南半球

C．四大洋的面积按从大到小排序是：太平洋、大西洋、印度

洋、北冰洋

D．赤道穿过的大洲有亚洲、大洋洲、非洲、欧洲

4.今年五月下旬有几天时间，益阳的日均气温和日最高气

温都明显比北京低，其原因是（）

A．益阳的纬度比北京高B．益阳的海拔比北京高

C．益阳距海洋远D．益阳5月下旬多阴雨天气

5．据下图四地气温曲线和降水量柱状图判断，正确的是

（）

A．A地全年高温B．B地全年降水均匀C．C地冬季高温少

雨D．D地夏季高温多雨

6．下列关于世界居民的叙述，正确的是（）

A．发展中国家人口增长缓慢

B．西欧以白色人种为主，多信仰基督教C．黑色人种主要

分布在非洲中部和北部D．世界上使用人数最多的语言是英

语

7．日本工业集中分布在太平洋沿岸和濑户内海沿岸的主要

原因是（）

A．气候条件优越B．沿海地势平坦

C．矿产资源丰富D．海洋运输便利

8．下图四地中，有利于聚落形成的是（）

A．甲B．乙C．丙D．丁

9．关于亚洲的叙述，正确的是（）

A．世界上跨纬度和经度最广、面积最大的大洲

B．季风气候显著，温带大陆性气候分布广

C．地势西高东低，大多数河流自西向东流

D．湖泊众多，拥有世界上面积最大的淡水湖

21届世界杯足球赛于2018年 6月 14日至7月15日在俄罗

斯举行，小明想去观看比赛，出发前查阅了俄罗斯地图。据

图回答 10～11题

10．小明查阅地图后获得的关于俄罗斯的信息，错误的是

（）

A．是一个地跨亚欧两洲的国家B．地处中低纬度

C．矿产资源丰富D．东部河流多注入北冰洋

11．小明对西伯利亚大铁路修建在南部的原因分析，正确

的是（）

①南部地势平坦②南部气候较温暖③南部资源丰富，工业

较发达④南部人口城市较多

A．①②③ B．①②④ C．①③④ D．②③④

12．下列旅游景点与所在国家对应错误的一项是（）

A．白金汉宫—英国B．卢浮宫博物馆—德国C．吴哥窟—柬

埔寨 D．颐和园—中国

13．南极地区是地球上最后一片净土，极地地区环境保护

受到全世界重视，在开发利用南极地区时，下列做法可行

的是

A．垃圾要烧掉或深埋在雪地中B．大规模开采矿产

C．各国加强合作，履行南极保护义务 D．禁止去南极考察

14．关于图示两国相同点的说法，正确的是

A．都有南回归线穿过B．都濒临太平洋

C．首都都位于沿海地区 D．都是发达国家



乙
丁丙

15．1990年到2000年，我国总人口数平均每年净增1561

万人；2000年到2010年，我国总人口数平均每年净增500

万人。数据说明我国人口增长的特点是（）

A．速度减缓B．速度加快

C．增速没有变化 D．自然增长率居世界之首

16．下表说明我国人口分布的特点是（）

A．人口分布均匀B．人口分布不均

C．西部人口密度大D．沿海地区人口密度小

17．2018年 3月 5日上午十三届全国人大第一次会议上，

李克强总理提出将延长新能源汽车购置税优惠政策期限。国

家发展新能源汽车的主要目的是（）

A.节能减排B．方便出行 C．资源共享 D．促进消费

读我国四省区轮廓图回答 18、19题。

甲

18．小刚说他家乡人每天早晨吃玉米稀饭、馒头包子，中晚

餐则以面条和饺子为主食，小刚家乡所在省区是

A．甲B．乙C．丙D．丁

19．关于小刚家乡所在省区的描述，正确的是（）

A．位于我国领土的最北和最西端 B．有北回归线穿过

C．有大面积的黑土分布

D．有我国最大的工业基地

20．同一个地理区域，可能同时兼有多重“身份”。我国的

西北地区基本位于（）

①季风气候区②非季风气候区③地势第一级阶梯④地势第

二级阶梯⑤温带⑥寒带

⑦温带大陆性气候区⑧亚热带季风气候区

A．①③⑤⑦ B．②④⑤⑦ C．②③⑥⑧ D．①④⑥⑧

21．下图为我国三个省级行政区土地利用结构图，土地利

用类型I、Ⅱ分别为（）分别为（）

A．耕地、草地B．林地、耕地C．草地、耕地D．草地、建设用

地22．我国南方地区的代表性农作物是（）

A水稻、油菜、甘蔗 B．小麦、玉米、甜菜

C．小麦、苹果、花生D．甜菜、大豆、花生

23．下列有关坎儿井的说法，正确的是（）

A．井内水量最大的时段在秋季B．地下输水是为了减少蒸

发C．分布在河谷农业区 D．分布在降水比较丰富的地区

24．东北地区和青藏地区种植业的共同特点是（）

A．大规模机械化耕作 B．分布在平原地区

C．作物生长期长D．产量高，商品粮多

25．港珠澳大桥是大型跨海通道，全长约 50公里，主体工

程“海中桥隧”长约 36公里，总投资超过千亿元人民币。下

列关于港珠澳大桥的叙述，正确的是（）

A．跨台湾海峡

B．跨珠江口水域

C．联通珠海、香港和台湾

D．大桥东接澳门，西连香港

26．读地球公转示意图和极地投影图，回答下列问题。

（1）中国共产党第十九次全国代表大会于2017年 10月 18

日至10月 24日在北京召开。大会召开期间，在公转轨道上，

地球距离甲图中（填字母）点位置最近。

（2）当地球由 A点向C点公转的过程中（A、C两点除外）

北半球各地（）

A．白昼渐长，黑夜渐短 B．极昼范围逐渐扩大

C．白昼渐短，黑夜渐长D．北半球始终昼长夜短

（3）从南北半球来看，图乙表示半球，图乙是地球公转到

图甲点的极地投影图。

（4）地球绕太阳公转一周所需时间为一年（365天），并

产生了昼夜长短变化等现象，图中 F点（赤道上）的白昼时

间约为小时，该地一年中有天昼夜等长。

（5）E、F两点都位于地球最长的纬线上，E到 F的地面距离

约千米。

（6）生活在益阳的小朋友贝贝发现一年中正午太阳有时接

近头顶，有时斜射很厉害，这种现象是由于地球（自转或

公转）造成的。

27．“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上

丝绸之路”的简称。（8分）
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（1）“丝绸之路经济带”贯穿的大陆是。“海上丝绸之

路”经过的甲是（国家）。

（2）“21世纪海上丝绸之路”有两个交通要道，一个是A

处的海峡，另一个是B处的运河。

（3）多年来，乙所在地区成为世界关注的热点地区，其主

要原因有哪些？请列举一条：。

（4）下列产品主要为我国向丙地区输出的是（）

A．黄金、金刚石 B．智能手机、彩电

C．木材、香料 D．羽绒服、棉帽

（5）联通陆上“丝绸之路经济带”的主要交通运输方式是，

其原因是。

29．根据下列图文材料回答问题。（8分）

材料一：据中国海关总署统计，美国对华贸易逆差为 2758

亿美元，目前中美贸易状况是市场形成的，归根结底由中

美两国经济结构、产业竞争力和国际分工决定。美国对中国

出口最多的是农产品，其中又以大豆为最大宗。其他比较多

的还有航空航天产品、汽车、半导体，在机械方面美国对中

国出口最多的是医疗机械，都是高附加价值商品。中国对美

国主要出口原材料、劳动密集型的商品，如日用品、玩具等

都是一些附加值比较低的产品。

材料二：美国本土简图和美国地形剖面图

（1）美国农业生产特点之一是地区专业化，甲图A处农业

带为带；

B城市是旧金山，位于其东南的“”是美国最大的高新技术

产业中心。

（2）根据图乙推断美国的地势特征是。

（3）描述美国海陆位置特点。

（4）美国对中国出口的产品主要有，中国对美国出口的产

品主要有。

（5）中国与美国之间的政治、经济商谈，在国际上一般称

为“”。

30．读图，回答下列问题。（8分）

（1）我国最南端的省级行政单位是，其简称是。

（2）图中A是岛，岛内居民以族为主。

（3）图中B为山脉，其以东的耕地类型主要为。

（4）C地形区是世界上水士流失最严重的地区之一，该地

区地表特征是，从气候因素分析其形成的原因。

26．（1）C（2）D（3）北B（4）12365（5）20000（6）公

转

27．（1）亚欧 印度（2）马六甲 苏伊士（3）丰富的石油，

匮乏的水资源（4）B（5）铁路运输铁路运输运量大，速度

快，安全性较高。

28．（1）华北平原 长江中下游平原 京沪线（2）B 

（3）A（4）距北京天津较近，交通便利，地形平坦。水源

不足南水北调

29．（1）乳畜带 硅谷（2）东西高，中间低（3）东临大

西洋，西临太平洋，北邻加拿大，西南邻墨西哥（4）大豆

等农产品，医疗机械原材料，劳动密集型产品（5）南北对

话

30．（1）海南省 琼（2）台湾 汉（3）大兴安岭 旱地

（4）沟壑纵横，支离破碎  夏季多暴雨


